

# 黎巴嫩发生新一波通信设备爆炸

已致20死450余伤

继17日大范围传呼机爆炸后，黎巴嫩18日又发生一波对讲机等通信设备爆炸，造成20人死亡、450多人受伤。尽管爆炸疑似针对黎巴嫩真主党成员，但死伤者不少是平民，包括儿童。

以色列官方至今没有回应。一名不愿公开姓名的美国官员披露，以方17日提前告知美方，以色列将在黎巴嫩“干点事情”。

## 【供应链疑遭渗透】

据黎巴嫩官方媒体报道，18日发生爆炸的多为手持对讲机，也包括少数太阳能设备、车载电台，地点位于首都贝鲁特郊区、黎南部和东部贝卡谷地。

其中一起爆炸发生在为17日遇难者举行的葬礼上。目击者看到，黎南部城市西顿一家手机店和一辆车内发生爆炸。

路透社报道员在贝鲁特南郊看到，黎巴嫩真主党成员慌乱地检查没有爆炸的对讲机，取出电池，把对讲机丢到铁皮桶中。

照片显示，对讲机上印有“ICOM”字样标签，写着“日本制造”。

不愿公开姓名的黎巴嫩安全官员披露，这批对讲机与17日发生爆炸的传呼机一样，5个月前采购。

日本艾可慕(ICOM)公司19日在一份声明中回应，正在调查此事。艾可慕公司美国分公司的一名高管说，爆炸的这款对讲机是企业20年前的产品，早已停产。

17日爆炸的传呼机贴有金阿波罗标签。金阿波罗公司18日称，这批传呼机并非该企业生产，而是授权一家名为BAC的匈牙利企业贴牌生产。但匈牙利



▲9月18日，在黎巴嫩贝鲁特，人们参加传呼设备爆炸死者的葬礼。新华社发

政府发言人说，BAC只是中介代理，这批传呼机“根本没在匈牙利出现过”。

为避免监听和追踪，黎巴嫩真主党成员普遍放弃智能手机，改用技术含量较低的传呼机和对讲机，尤其是在多名指挥官遭以军“定点清除”后。一些专家推断，真主党采购的供应链遭到以方渗透，这些通信设备被动了手脚，植入炸药。

据美联社报道，这些通信设备不仅发给真主党武装人员，还发给真主党旗下非军事组织，包括学校、医院和救济机构。17日传呼机爆炸事件中，至少两名医护人员被炸死。

## 【美方事先知情？】

美国否认与最新爆炸事件有关联。不过，一名不愿公开姓名的美国官员告诉路透社记者，以方17日在动手前向华盛顿通气，称要在黎巴嫩“干点事情”，但并未告知详细计划。

黎巴嫩真主党指认以色列应对传呼机爆炸袭击担责，称以色列将受到“公正的惩罚”。真主党随后用火箭弹攻击以色列北部的火炮阵地。真主党领导人赛义德·哈桑·纳斯鲁拉定于当地时间19日发表讲话。

以色列方面像以往一样，既未承认也未否认实施这轮爆炸袭击。以色列国防部长约亚夫·加兰特18日视察一座空军基地时也未提及此事，只是褒奖以军和安全部门的工作，称他们的“成果令人印象深刻”。

加兰特说，以军投入的战争正进入新阶段，在加沙地带奋战数月后，“(我军)重心转向北部”。以方官员最近几周密集释放信号，暗示以军将对黎巴嫩真主党加大打击力度。不过以色列政府尚未决定对黎巴嫩发动地面进攻。知情官员说，以军18日向与黎巴嫩接壤的北部边境调拨更多兵力。

自本轮巴以冲突去年10月爆发以来，黎巴嫩真主党频繁袭击以色列北部军事目标，以策应巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)，以军则回以空袭和炮击。黎以边境局势持续紧张，双方几乎天天交火。

黎以局势升级，引发多方担忧。约旦副首相兼外交大臣埃伊曼·萨法迪指责以色列把中东推向地区战争边缘。联合国人权事务高级专员沃尔克·图尔克呼吁对黎巴嫩爆炸事件进行独立、彻底且透明的调查，对下令和实施袭击的人追责。

新华社特稿



## 美国洛杉矶县 学校师生感受 中国传统文化魅力

▲9月18日，在美国洛杉矶县，演员在“沃恩下世纪学习中心”学校表演川剧“变脸”。新华社发

## 加拿大拟进一步收紧留学和工作签证政策

加拿大政府18日宣布，明年将进一步削减留学签证数量、收紧工作签证政策，以减少临时居留人数，缓解外来人口增多引发的住房、就业等问题。不过，一些经济学家认为，经济问题比较复杂，不能把“锅”全甩到移民身上。

依据新政策，加拿大2025年将向国际学生发放43.7万份留学签证。另外，政府将限制一些国际学生和临时外国工人的配偶获得工作签证的资格，同时在发放旅行签证前加强检查，以“减少非真实访客的数量”。

移民部门数据显示，加拿大去年签发近50.1万份留学签证，而今年头七个月签发量不足17.6万份。

据路透社报道，总理贾斯廷·特鲁多领导的加拿大政府近年来大幅吸纳留学生、外籍劳工等临时居留人员，以期拉动经济增长、弥补劳动力缺口。然而，批评者认为这一移民政策给加拿大住房、就业、医疗等社会服务带来压力，导致社会上反移民言论和攻击行为有所增加。加政府今年以来出台多个限制留学和工作签证的政策。

据新华社微特稿

## 荷兰寻求退出 欧盟移民难民庇护规则

据新华社海牙9月18日电 荷兰庇护和移民大臣法贝尔18日说，她已致函欧盟委员会，正式提出荷兰未来将“选择退出”欧盟的移民和难民庇护规则。

法贝尔在信中说，本届荷兰政府的目标是“大幅减少移民数量，以继续履行其在公共住房、医疗和教育方面的宪法责任”。为确保实现这一目标，荷兰政府将在欧盟修订相关条约时，选择退出欧盟的移民和难民庇护规则。

法贝尔同时强调，只要尚未获得退出这一规则的权利，荷兰仍会优先快速实施《欧洲移民与难民庇护公约》，认为这是“加强欧洲对移民控制并限制移民流入荷兰的关键”。

据悉，欧盟委员会发言人当天表示已收到法贝尔的信函，但同时强调，在欧盟相关条约修改之前，欧盟的移民和难民庇护规则对荷兰仍具约束力，而相关条约预计不会在短期内发生改变。

## 葡萄牙野火肆虐

7人死亡 数万公顷林木被毁

连日来，葡萄牙北部阿威罗、维塞乌地区野火蔓延，过火面积逾9万公顷，导致至少7人丧生。应葡萄牙政府请求，多国向葡派遣消防人员参与灭火。

据路透社报道，阿威罗、维塞乌两地野火肆虐，已致至少7人丧生，数十座房屋及数万公顷森林、灌木丛被毁。葡萄牙政府已派出逾5000名消防员灭火，并请求欧洲联盟支援。

欧洲森林火灾信息系统数据显示，本月14日以来，葡萄牙野火过火面积已超过9万公顷。葡萄牙今年野火过火总面积至少达12.4万公顷，为2017年以来最大。

葡萄牙警方认为各地发生的数十起火灾中部分系人为纵火，警方14日以来已在阿威罗、莱里亚、布郎库堡、波尔图、布拉加等地逮捕12名嫌疑人。

葡萄牙总理路易斯·蒙特内格罗誓言“不遗余力打击”此类犯罪。

葡萄牙民防部门官员安德烈·费尔南德斯说，近日天气炎热，气温维持在30摄氏度以上，尽管今后几天气温可能下降，或有助于灭火，但总体而言，气象情况仍然不利。

据新华社微特稿